

世相

车主很自信:助力车不算机动车
交警不同意:按照标准你是醉驾

■本报记者 沈洁琼 通讯员 尹夏

本报讯 来自河南的嘉善新居民宋某,喝了两瓶啤酒,骑着燃油助力车上了路。但是他没想到,他的“座驾”最终被认定为机动车,这下他郁闷了——醉酒驾驶机动车属于刑事犯罪。

案情:不知自己开的是辆机动车

前几天晚上9点多,宋某在家里喝了2瓶啤酒,骑着燃油助力车出了门,在路上被一

辆电动自行车撞了。宋某要求撞人者赔偿自己的损失,两人争执起来,于是报了警。

民警赶到现场,发现宋某身上酒气扑鼻,于是带着宋某去医院做了血检。结果是宋某血液中酒精含量为 $155\text{mg}/100\text{ml}$,已是醉酒状态。

这下问题来了,这究竟是一起简单的碰撞事故还是一起醉酒驾驶事故?关键要看宋某的燃油助力车是否属于机动车。宋某信誓旦旦地跟民警说,他买车时对店主说自己没有机动车驾驶证,店主很肯定地告诉他这是非机动车,没有机动车驾驶证也可以行驶。“现在酒驾抓得那么严,我知道后果的。如果

是机动车,我哪敢开出来?”

嘉善交警大队委托浙江省计量科学研究院对宋某的燃油助力车进行了鉴定,结论是该车属于轻便摩托车范畴,应归类为机动车。目前宋某已经被刑事拘留。

提醒:算不算机动车,对照标准分清楚

鉴定结果表明,宋某的燃油助力车排量是 50ML ,重量 90KG 。根据国家标准《汽油机助力自行车》(GB17284-1998)和《机动车运行安全技术条件》(GB7258-2004)中的规定,该车

已经超出汽油机助力自行车的规格,达到轻便摩托车的标准,应属于机动车。

与电动车相比,燃油助力车速度快,行驶距离远,而且省去了充电这个麻烦事,因此在城郊结合地区比较受外来务工者欢迎。嘉善交警大队副大队长俞忠林表示,很多车主认为燃油助力车不属于机动车,但实际情况是,现在出售的大多数燃油助力车的气缸、车重、车速等都已达到了机动车标准。司机如果驾驶这类燃油助力车上路行驶,必须办理牌照和机动车驾驶证,交警部门将按照机动车标准对其进行管理查处。

孩子亲亲法官的脸:
“我们能做好朋友吗?”

■温州鹿城区法院 林任局

一对离婚夫妇积怨多年,终于在我局法官陈广森的调解下重新找回了信任。调解成功那天,他们的儿子亲了亲法官的脸说:“谢谢你,法官叔叔。我们能做好朋友吗?”

林丽和李汉结婚后只过了3年的幸福生活,婚姻便亮起了红灯。他们于2003年协议离婚。法院把他们的独生儿子判给了李汉抚养,林丽拥有探视权并支付抚养费。

但事情没有就此划上句号。两人离婚后仍然矛盾重重,李汉因林丽不付抚养费而拒绝其探视儿子,不接其电话,甚至多次搬家。几年里,他从温州搬到了杭州,又在杭州的多个地区搬来搬去,千方百计躲避林丽,而林丽也一直没有停止寻找儿子。

怎样才能终止两人的争执?陈广森法官打电话召集双方面谈,但双方各执己见,谁也不肯妥协。

陈广森一次次翻看卷宗,琢磨案件细节,终于找到一个支撑点:两人的独生儿子。他连日来紧锁眉头舒展了。

他再次召集两人来到法院,将谈话重点放在维系双方的情感纽带——他们的儿子身上。他对两人说:“你们多年不和,已经给孩子带来了很多负面影响,如果再不肯妥协,将会对孩子造成更大的伤害。你们应该尽到父母的责任,不能把孩子当作双方争执的筹码。父亲对孩子多年来的细心照顾是看得到的,而母亲盼望见孩子一面也是可以理解的,你们难道不能退一步海阔天空吗?”

经过陈广森不懈的努力,两人最终和解了。李汉同意把儿子从杭州带回温州让林丽探视,并且允许林丽以后每个星期来探视一次,不再隐瞒居住的地址。

前几天的一个下午,李汉将儿子带到我院办公室。陈广森为了营造温馨的氛围,还特意给孩子准备了儿童读物和动画片。随后林丽也来到法院,母子两找到了话题,其乐融融。3个小时后,林丽支付了几年来欠下的抚养费,原本剑拔弩张的争吵就这样在“春雨润物”般的执行中化于无形。

探视结束后,陈广森将李汉父子送到火车站。临走前,孩子深情地亲了这位法官叔叔一口。(林丽、李汉为化名)

执行局里那些事

来自反规避执行第一线
征文

买车险请拨中国人保专线
400-1234567
省心省力更省钱
或登录中国人保电子商务平台 www.epicc.com.cn

PICC 中国人民财产保险股份有限公司
PICC PROPERTY AND CASUALTY COMPANY LIMITED

推广调控装置 实现有序用电

■通讯员 彭艳珍

7月12日,桐乡市供电局工作人员来到市内各乡镇、经济开发区进行负荷调控装置的检查、调试和维修。

为确保有序用方案落到实处,切实做到让电于民,桐乡市供电局今年已为全市范围内所有的高压电力客户安装了负荷控制装置,共3000多台,并设立了负荷监控值班室,安排人员24小时值班,实时监控各企业对有序用方案的执行情况。近日该局又抽调力量,集中对不能顺利实现自动跳闸的负荷控制装置进行检查、调试与维修,力争在本月底实现所有负控装置的自动跳闸。



车祸现场:三明治

■本报记者 陈立波 文 通讯员 丁雷 摄

昨天下午,320国道杭州望江山疗养院门口3车相撞,一辆小货车被两辆大型运输车卡在中间,驾驶室严重变形,司机被卡住无法动弹,并失去知觉。杭州之江消防中队官兵紧急赶赴现场救援。15时30分许,驾驶员被成功救出并送往医院。事故原因交警部门正在进行调查中。

杭州江干区消保委上半年受理865件投诉 家具质量与服务问题成投诉热点

■本报记者 陈锦 通讯员 俞鹰

本报讯 杭州江干区消保委昨天公布了上半年的消费投诉受理情况。今年上半年,该委共受理杭州工商局12315举报投诉中心交办单865件。从统计数据来看,家具产品成为投诉热点。

江干区消保委工作人员说,今年上半年,他们已受理73件由于购买家具引发的消费投诉。投诉的问题主要集中在家具材质以次充好、购买不久的家具出现变形等质量问题、商家不及时送货安装、售后服务无保证这4个方面。

江干区消保委有关负责人表示,他们将约谈一些家具经营商,要求经营者对照问题主动开展自检自查,积极引导经营者加强自律,规范经营。

国税以评促管 细化企业管理

■通讯员 张璋 金琰

近期,杭州西湖区国税局围绕资源综合利用企业减免税认定条件,开展了“商品混凝土”企业的专项纳税评估工作。经过一个多月的深入调查与分析测算,最终顺利完成评估任务。

针对本次专项评估中所发现的企业共性问题,西湖国税建立了行业税收管理模型,测算所得税税收负担率是否在企业纵向范围值上下合理的波动幅度内变化,同时考虑季节因素,按照季度进行日常风险管理数据分析,规范行业管理。另一方面,该局还建立了有效的信息交流反馈机制,利用第三方信息加强企业生产产出及销售的及时监控,减少延迟纳税现象的产生,堵塞税收漏洞。